

好民警好故事

爱岗敬业 恪尽职守 甘于奉献

平安先锋 全力守护我市平安稳定

今年以来,在市委、市政府和上级公安机关的坚强领导下,市公安局全体民警以最高站位、最强担当、最实举措,投入到平安护航亚运等各项工作中。其间,涌现了一批爱岗敬业、恪尽职守、甘于奉献的平安先锋,他们勇挑大梁、当先锋、打头阵,切实守护盛会期间我市平安稳定。

童斯旷:在用心用情中展现担当作为



指挥调度、视频检查、上报信息这是情报指挥中心指挥长童斯旷的日常工作(如左图),看似简单,但需要24小时保持高度警惕。

今年8月,情报指挥中心接到一个电话。电话中,报警人先是一阵哭泣,然后把自己与女友分手的遭遇讲述了一遍又一遍,但就是不肯告知自己所在的具体位置。抱着对每一起

警情、每一个报警人负责的态度,童斯旷在了解情况后第一时间开展劝导工作,最终当事人说出所在位置。他立即指挥属地派出所、搜救力量前往现场搜救。

温馨的语言就是一把打开心锁的钥匙。通过打亲情底牌,心理攻防,该男子最终放弃了轻生的想法。事后,男子及其家人特意致电向童斯

旷表达了感谢。

8月以来,童斯旷围绕平安护航亚运工作主线,立足于永康本地,因地制宜、因事施策,主动对接省厅情指中心,联合搭建了紧急状态处置集成应用。

经过一个多月加班加点,该应用成功在省公安厅处突跑道揭榜挂帅,确定永康为全省唯一县级试点单位。

傅俊伟:履职尽责,快侦快破各类民生案件



作为花街派出所的副所长,傅俊伟恪尽职守、认真履职(如左图)。工作中,傅俊伟始终坚持小案不小办、小案不小看的原则,严格落实1、3、5分钟快速响应机制,全力维护社会治安秩序平稳。

今年7月19日深夜11时许,傅俊伟接到市民颜先生报警称,有四个人到他的瓜田里偷西瓜,虽当场

抓获了一名女子,但另外三人逃之夭夭。

接警后,傅俊伟和队员立即赶往现场。经初步勘察,傅俊伟发现,颜先生的瓜田及附近小路、山脚都有西瓜碎片散落,瓜田内有些藤蔓被踩坏。于是,傅俊伟迅速返回派出所,调取主要路段监控,开展视频研判,很快就发现了三名嫌疑人的

踪迹。

功夫不负有心人。一个多小时后,傅俊伟在花川村某出租房内将三名嫌疑人抓捕归案,并将西瓜返还给颜先生。

今年以来,傅俊伟快侦快破各类民生案件160余起,抓获违法犯罪嫌疑人220余人,开展矛盾纠纷联调330余起,为民办实事500余件。

吕雨姗:在没有硝烟的战场,守护网络世界的安宁



她的战场没有硝烟,只有庞大繁杂的数据。作为一名网安大队民警,吕雨姗以鼠标为剑、以键盘为盾(如左图),悄无声息地守护着网络环境的清朗和谐。

2019年10月,吕雨姗从警校毕业,来到古山派出所参加公安工作,2021年1月借调至网安大队。虽然工作岗位有变化,但她细致、精致、极致的工作作风始终没变。

刚刚接手网安工作时,吕雨姗为守护网络世界的安宁,经常在电脑前一坐就是20多个小时。

吕雨姗说:网上作战,与传统的线下作战不同,几乎没有群众报案,犯罪线索都要靠自己搜寻。

今年8月,她在日常网络巡查中发现,辖区内群众的朋友圈出现大量关于永康二中附近出现人贩子,有驾驶轿车的人员向学生问路,并

拿出100元感谢费,让孩子上车带路,上车孩子就没了等相关内容。发现该情况后,吕雨姗第一时间开展核查,发现该情况属谣言,便立即深入侦查信息源头,并发布辟谣信息。

夏季治安打击整治行动期间,吕雨姗与同事依法严厉打击各类网络谣言、清理本地谣言信息800余条,查处网络谣言案件8起。

施承禹:以打促防,用行动践行铮铮誓言



西城派出所民警施承禹2020年毕业于浙江警察学院,同年10月份参加公安工作。

从警三年来,施承禹一直以强烈的责任感,奋斗在一线岗位(如左图),以打促防,用行动践行人民公安为人民的铮铮誓言。

遇到疑难案件,施承禹总会冲锋在前,凭借敏锐的侦查思维和锲

而不舍的精神,屡屡攻破难关。

今年8月,施承禹成功破获一起开设赌场案。但该案件牵涉人员复杂,参与赌博人员多数为中老年人,存在沟通难、取证难等情况。

在审讯过程中,犯罪嫌疑人反侦察意识极强,拒不承认犯罪事实。

为寻找突破口,施承禹加班加点,对上百条数据进行分析研判,逐

条对应转发来源。经过几天的加班加点工作,施承禹找到了关键证据。

面对铁证如山的证据,犯罪嫌疑人最终承认了犯罪事实。

自7月份以来,施承禹破获刑事案件10起、行政案件41起,采取刑事强制措施46人、行政拘留56人;调解各类矛盾纠纷42起,帮助群众172名,收获锦旗1面。

胡宇飞:以决胜心态保障辖区安全稳定



象珠派出所民警胡宇飞自2019年参加公安工作以来,便坚持扎根基层一线(如左图)。从警4年来,胡宇飞始终牢记人民警察的职责与使命,认真学习业务知识,积极探索矛盾纠纷化解方法,很快就成长为了一名优秀的基层干警。

今年8月24日,胡宇飞与中国邮政永康市分公司联合查获一辆运输

危险化学品车辆。现场,他发现货车内运载危险化学品,并抓获一名犯罪嫌疑人。通过审讯,他扩线深挖,又发现了同类案件2起,抓获两名犯罪嫌疑人。为确保危险化学品安全处置,他联系了市应急管理局、消防救援大队的工作人员,安全转移了所有危险化学品。至此,一条非法运输危险化学品的链条被成功斩断。

为深入推进夏季治安打击整治行动,胡宇飞专门组建成立了风险排查、处置小分队,分析研判每日警情并进行走访排摸。组建以来,该小分队已开展风险排摸500余次,有效分析排除隐患20余起,其中重大安全隐患1起,有效保障了辖区治安环境安全稳定。

通讯员 徐凯悦